2018 год

Итоговый тест по русскому языку                                                       8 класс
Вариант 1
Часть 1
К каждому заданию части 1 дано четыре ответа. Верный только один. Выберите верный ответ и обведите его номер в кружок. Затем в бланке ответов № 1 рядом с номером задания, начиная с первой клеточки, запишите цифру, которая соответствует номеру выбранного ответа.
1. Укажите правильно выделенное словосочетание из предложения:
По вершинам деревьев, по холмам и долинам бурным порывом пронёсся ветер, срывавший листья с веток.
	1) пронёсся ветер
2) по холмам и долинам
	3) срывавший листья
4) бурным пронёсся


2. Укажите словосочетание со связью – управление.

	1) регулируемое движение 
2) препятствуя движению
3) двигаться медленнее
4) двигающийся смайлик


3. Укажите словосочетание, в котором допущена грамматическая ошибка.

	1) заведующая библиотекой
2) работал согласно указанию
3) по приезде домой
4) был поражён красоте


4. Укажите грамматически правильное продолжение предложения:

Наблюдая экзотическую природу, 

	1) у Дарвина появились первые мысли об эволюции.
2) Дарвиным были сделаны первые выводы об эволюции живой природы.
3) Дарвин сделал первые выводы об эволюции живой природы.

4) возникла теория эволюции Чарльза Дарвина.


5. Укажите предложение, в котором подлежащее выражено словосочетанием.
	1) Около полудня появилось множество круглых облаков.
2) Присутствующие выразили недоумение по поводу происходящего.
3) Все сотрудники офиса вышли на субботник.

4) Мать с дочерью уехала отдыхать.


6. Укажите предложение с составным глагольным сказуемым.
	1) Ночь позднего лета была горячей.

2) Трава в лощине начинала роситься.

3) Дыбились по бокам барханы, мягкие, сыпучие.

4) Неделя моды будет проходить в Нью-Йорке.


7. Укажите предложение, в котором надо поставить тире между подлежащим и сказуемым.
	1) Он прекрасный художник.

2) Высота этого здания будет пятьдесят два метра.
3) Служить в армии значит защищать свою Родину.
4) Весенний лес словно сказка.


8. Укажите предложение, в котором выделенное слово является обстоятельством.
	1) В день рождения я счастливее всех!
2) Счастливым быть не стыдно в этой жизни.
3) Она счастливо посмотрела на своего кавалера.
4) У неё впереди была счастливая жизнь.


9. Укажите правильно выделенное из предложения несогласованное определение.

Мальчик лет пятнадцати, кудрявый и краснощёкий, сидел кучером и с трудом удерживал сытого пегого жеребца. 
	1) пегого
	2) кудрявый и краснощёкий
	3) лет пятнадцати
	4) кучером


10. Укажите двусоставное предложение.
	1) Дело словом не заменишь.
2) Складно сказано, отец Александр.
3) Мне принесли кузовок ягод.
4) Что-то слышится родное в долгих песнях ямщика…


11. Укажите определённо-личное предложение.
	1) Приезжайте через неделю.

2) Где-то стреляют.
3) Подвели ко мне коня.
4) На улице холодно.


12. Укажите предложение, в котором необходимо поставить тире.
	1) Я последний поэт деревни...
2) Алёша смотрел на них, а они глядели на Алёшу.
3) Из красного дуба была сделана вся мебель диваны, кресла и стулья.

4) Золото добывают из земли, а знания из книги.


13. Укажите предложение с однородными определениями (знаки не расставлены).

	1) Трудно было оставаться дома в первый зимний день.
2) Со взморья дул холодный пронзительный ветер.
3) Ласточки летали в розовеющем вечернем воздухе.
4) Возле поликлиники росли старые стройные берёзы.


14. Укажите предложение, в котором допущена пунктуационная ошибка.

	1) Завывание ветра в трубе заставляло бледнеть, и детей, и женщин, и мужчин.
2) На выставке была представлена как живопись, так и графика художника.
3) В окнах дома стояло алое солнце то полумесяцем, то серпом, то полнолунием.
4) Туча на рассвете росла и захватывала запад и восток.


15. Укажите предложение, в котором нужно поставить двоеточие.
	1) В лесах, на лугах, в полях всюду стали распускаться первые цветы.
2) Тихое небо, полосатый туман, тропинки всё было спокойно.
3) Ничто не мешало ему работать ни разговоры пассажиров, ни остановки на пристанях.
4) То справа, то слева, то позади слышался гул падающих деревьев.


16. Укажите предложение, в котором нужно выделить запятой определение 
(знаки не расставлены).
	1) Пойманную рыбу положили в заполненное водой углубление в камне.
2) Нашу местность украсили строящиеся повсюду дачи.
3) Гигантским амфитеатром был построенный в первом веке нашей эры Колизей.
4) Через все ярусы маяка проходила шахта ведущая к осветительной системе.


17. Укажите предложение, в котором нужно выделить запятыми приложение 
(знаки не расставлены).
	1) Как человек образованный дедушка хорошо знал историю.
2) Известный художник И.Левитан тонко передаёт игру светотени в берёзовой роще.
3) Всем детям нравится журнал «Весёлые картинки».
4) Кислая и очень полезная ягода клюква растёт в болотах.


18. Укажите предложение, в котором обособленное обстоятельство выражено существительным с производным предлогом.

	1) Не смотря в её сторону, парень вышел на крыльцо.
2) Иван устремился к выходу, не глядя на сотрудников больницы.

3) Благодаря ученика за отличную учёбу, директор вручил грамоту.

4) Опять, невзирая на ночной час, освещены окошки, в доме не спят.


19. Укажите предложение с уточняющим членом предложения (знаки не расставлены).
	1) Ученики нашей школы побывали на хлебокомбинате.
2) Весной в утреннем лесу особенно хорошо.
3) Всем кроме взрослых вручили шоколадные медали.
4) Часу в шестом подруги сели пить чай.


20. Укажите предложение, в котором сравнительный оборот выделяется запятой 
(знаки не расставлены).
	1) Спортсмен был белый как мел.
2) Деревья точно на картине стояли тихи.
3) Ленский везде был принят как жених.
4) Птица словно ждала его.


21. Укажите предложение, в котором надо выделить запятыми обращение 
(знаки не расставлены).
	1) Пойдём любимая гулять по аллеям парка.
2) Сок «Любимый» уже давно существует на рынке.
3) Я посвящаю это стихотворение любимой.

4) Моя любимая собака всегда рядом.


22. Укажите предложение, в котором есть вводное слово (знаки не расставлены).
	1) Дождь похоже будет идти целый день.
2) Он вроде бы не похож на брата Ольги.
3) Бабушке всё это лишь казалось.
4) Сёстры были очень похожи.


23. Укажите конструкцию с вводным предложением.
	1) Они поведали мне историю точь-в-точь так, как рассказывали старожилы.
2) В этом месте, как рассказывали старожилы, когда-то стояла церковь.
3) В истории, рассказанной старожилами, было много поучительного.
4) Старожилы рассказали, что на этом месте была церковь.


24. Укажите правильное объяснение постановки запятых в предложении:

Монахи, жившие в Версале, постоянно что-то перестраивали, расширяли, дополняли или переоборудовали в залах.
	1) однородные обстоятельства и сказуемые
2) однородные дополнения и обособленное определение, выраженное причастным оборотом
3) однородные сказуемые и обособленное определение, выраженное причастным оборотом
4) однородные сказуемые и обособленное обстоятельство, выраженное деепричастным оборотом


25. Укажите правильный вариант постановки запятых в предложении:
Туман (1) медленно поднимающийся вверх (2) скрывает верхушки деревьев (3) а затем (4) всплывает над ними (5) и исчезает в лазурном небе. 
	1) 2, 3, 4
	2) 1, 2, 3
	3) 1, 2, 4
	4) 1, 2, 5


Часть 2
Ответом к заданиям части 2 является последовательность цифр или число.

При выполнении заданий 26 – 30 выберите номера верных ответов. Запишите их в поле «Ответ» в тесте. Получившуюся последовательность цифр или число перенесите в бланк ответов № 1 справа от номера соответствующего задания без пробелов и запятых. Каждую цифру пишите в отдельной клеточке.
26. Установите соответствие между предложением и правильным объяснением постановки в нём запятых. (К каждой позиции из первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца. Запишите в таблицу номера выбранных ответов.)
	ПРЕДЛОЖЕНИЯ
	ОБЪЯСНЕНИЕ ПОСТАНОВКИ ЗАПЯТЫХ

	1) В небе, на востоке, гаснет одинокая звезда.

2) Каждый из нас думал про себя, не смея сообщить другому своих мыслей. 

3) Земля, как железо, звенела.

4) Я вторую, брат, войну на веку воюю.
	1) уточняющий член предложения

2) сравнительный оборот

3) обращение

4) обособленное обстоятельство
5) обособленное определение


	
	А
	Б
	В
	Г

	Ответ:
	
	
	
	


Прочитайте текст и выполните задания 27 – 30.


(1) Колизей – крупнейший архитектурный памятник Рима. (2) Он был сооружён по приказу императора Веспасиана Флавия на месте искусственного водоёма, находившегося в садах возле дворца императора Нерона. (3) Император, повелевший возвести монументальную арену, преследовал, однако, личные цели: стремился увеличить свою популярность в народе. 

(4) Колизей1 известен2 своими3 кровавыми4 и жестокими5 зрелищами6 – гладиаторскими7 боями8, травлей9 зверей10, которых11 специально12 доставляли13 
из далёких14 стран15. (5) Поводами для проведения игр были различные исторические даты и чрезвычайные события (победы, триумфы). 
27. Выпишите из предложения 4 номера слов, образующих словосочетание со связью – примыкание.
Ответ: _______.

28. Запишите номер предложения, в котором сказуемое выражено существительным.

Ответ: _______.

29. Запишите номера предложений, которые осложнены обособленным определением.

Ответ: _______.

30. Запишите номер предложения, в котором используется вводное слово.
Ответ: _______.
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